

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 255 (3728)

Воскресенье, 7 декабря 1947 года

Цена 20 коп.

Передовики соревнования

В соревновании за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, разразившемся среди охотников Тюменского рыбхоза, первенство занимает Долгушин Федор Степанович, Перевалов Федор и Шулякин Иван. Тов. Долгушин сдал государству пшуроку пушного зверя на 1000 рублей, тов. Перевалов — на 850 рублей. Больше чем на 700 рублей добыл пушнину тов. Шулякин.

До 21 декабря каждый из них обещает дать полтора квартальных плана.

К. М. Корепанов.

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Замечательный почин рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ленинграда, решивших выполнить четвертую сталинскую пятилетку в четыре года, подвигает работников лесной промышленности нашего округа.

Многие лесники округа, понимая, какая ответственная роль выпала на их долю в деле осуществления плана четвертой сталинской пятилетки, берут на себя конкретные обязательства по досрочному выполнению сезонного плана лесозаготовок. Лесорубы Ханты-Мансийского леспрохоза Мясников Яков Кузьмич, Романова Марфа Дорфеевна, Фролова Ольга Ивановна обязуются заготовить в течение сезона от 150 до 2000 кубометров древесины. Возчики Костяев Федор Петрович, Ярков Степан Васильевич, колхозники Липченко Андрей Яковлевич, Соснин Петр Григорьевич взяли обязательство вывезти за сезон от 2000 до 2500 кубометров древесины. Все они самоотверженно трудятся, стремясь выполнить взятые обязательства.

Однако в целом по округу план лесозаготовок четвертого квартала проваливается из пятидневки в пятидневку. На 1 декабря квартальный план по заготовке выполнен всего лишь на 37 процентов, по вывозке — на 26 процентов. Производительность труда отдельных лесорубов и возчиков не превышает 30—40 процентов.

Особенно нетерпимое отношение и сниженные темпы лесозаготовок имеются в Ханты-Мансийском леспрохозе. Если в третьей пятидневке ноября план по заготовке леспрохозом был выполнен на 86,5 процента, а по вывозке — на 61,8 процента, то в шестой пятидневке заготовка составила только 41 процент, а вывозка — 42 процента. Аналогичное положение дел в Сургутском и Березовском леспрохозах.

Руководители отдельных лесозаготовительных организаций до сих пор не подготовили свои лесозаготовки к работе в зимних условиях. В ряде участков Ханты-Мансийского и Кондин-

ского леспрохозов до сих пор продолжается строительство барачков для рабочих Ленинграда, решивших выполнить четвертую сталинскую пятилетку, особенно сезонники, инструментом не полностью обеспечены, труд организован исключительно плохо. Наплыв сезонной рабочей силы застал леспрохозы врасплох. Сезонная рабочая сила используется на прямых работах на 70—75 процентов, а в таких лесозаготовках, как Бэровский и Лорбинский, только на 50—60 процентов. Испытанный бригадный и звеньевой метод работы находится в стадии организации.

Политико-массовая и партийно-политическая работа ослаблена, тогда как леспрохозы округа в этом году имеют 12 партийных и 17 комсомольских организаций, в которых насчитывается 155 коммунистов и до 400 комсомольцев.

В текущем лесозаготовительном сезоне на партийные и советские органы возложена большая и ответственная задача в деле руководства и оказания практической помощи леспрохозам. Но отдельные райкомы и исполкомы райсоветов, например, Самаровский и Микононовский, до сих пор занимают политику невмешательства в дела лесозаготовок. А лесозаготовители, пользуясь этим, совершенно ослабили руководство работами в лесу. Пятидневные задания по заготовке и вывозке леса из пятидневки в пятидневку срываются.

Задача партийных и советских органов, леспрохозов нашего округа — в ближайшие дни добиться коренного перелома на лесозаготовках, резко усилить темпы работы. Надо, как никогда, поставить на высший уровень партийно-политическую и организационную работу среди рабочих и колхозников, работающих в лесу, создать молодежные бригады и звенья, охватить всех лесорубов и лесовозчиков соревнованием, пустить в ход имеющуюся механизацию, создать необходимые условия рабочим, особенно колхозникам, и обеспечить безусловное выполнение сезонного плана лесозаготовок к 25 марта 1947 года.

Выше темпы лесозаготовок!

ОХОТНИКИ САЛЫМСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ВСТАЛИ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

В ознаменование дня выборов в местные Советы охотники Салымского Совета встали на стахановскую вахту. Бригадир охотничьей бригады колхоза им. Сталина Половодов Петр Иванович обязался к 21 декабря выполнить план пушзаготовок четвертого квартала на 110 процентов и вызвал на соревнование Рымова Василия Яковлевича и Рымова Прокопия Тихоновича. Рымов Прокопий, приняв вызов тов. Половодов, вызвал на соревнование Пухленкина Захара Васильевича.

Охотники колхоза „Утренняя заря“ тоже решили закончить квартальный план ко дню выборов, а охотники колхоза им. Смиловича дали слово к 21 декабря выполнить сезонный план пушзаготовок, сдать пушнину на 10 тысяч рублей.

От охотников-колхозников не отстают охотники-любители Нестеров Георгий Иванович, Паянкин Иван и другие. Они также взяли обязательство выполнить план пушзаготовок четвертого квартала ко дню выборов. Все охотники вышли в урман.

Густодым, директор Салымского промыслово-охотничьего хозяйства.

Успехи черемховских рыбаков

Успешно ведут лов рыбы члены колхоза „Новый путь“ (п. Черемхово). Годовой план рыболовства ими выполнен к 1 декабря, а задание четвертого квартала перевыполнено больше чем в три раза.

П. Громова.

Библиотечки для молодежи лесопунктов

На днях окружной комитет ВЛКСМ собрал и направил для комсомольцев и молодежи Пальяновского лесозаготовочного района, Микононовского района, библиотечку из 50 книг. Среди отправленных книг „Молодая гвардия“ А. Фадеева, „Как закалялась сталь“ Н. Островского, „Радуга“ В. Васильева, „Чапаев“ Фурманова, избранные произведения А. Серафимовича, повести и рассказы В. Катаева и другие.

Направили библиотечки на лесозаготовки также и все райкомы комсомола.

По Советскому Союзу

5 декабря вся наша страна торжественно отмечала как большой всенародный праздник, День Конституции. На предприятиях и в учреждениях, в рабочих клубах и дворцах культуры состоялись многолюдные собрания, лекции и беседы на тему: „День Сталинской Конституции — всенародный праздник“. Избирательная система СССР — самая демократическая в мире, „Местные органы государственной власти в СССР“, „Партия Ленина — Сталина — руководящая и направляющая сила советского народа“. На агитпунктах были организованы выставки, посвященные Конституции СССР. Тысячи агитаторов провели на квартирах избирателей беседы о Сталинской Конституции и советском избирательном законе.

Трудящиеся ознаменовали День Сталинской Конституции новыми производственными победами. Коллектив Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина отметил эту знаменательную дату выпуском сверхпланового металла. Трудящиеся Львова ознаменовали День Конституции выполнением годового плана. За 11 месяцев они выпустили продукции больше, чем за весь 1940 год. Около десяти тысяч передовых стахановцев Львова уже дают продукцию в счет 3-го года послевоенной пятилетки.

Большими успехами отметил День Конституции молдавский народ. Более 150 крупных предприятий республики досрочно выполнили годовую программу, тысячи рабочих закончили годовые нормы. Колхозники и трудящиеся крестьяне выполняли слово, данное товарищу Сталину — вырастили в этом году хороший урожай. Своевременно завершена осенняя сев. Посеяно озимых на 130 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

Колхозы, совхозы и трудящиеся крестьяне-единоличники Гродненской области организовали в честь Дня Сталинской Конституции красные овалы со сверхплановым зерном.

По всей Белоруссии, Грузинской, Туркменской, Латвийской, Литовской, Эстонской, Киргизской и Таджикской ССР началось выдвижение кандидатов в де-

путаты местных Советов. Повсюду с большим подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты городских Советов.

Своим первым кандидатом трудящиеся выдвигают великого вождя советского народа, творца Конституции победившего социализма — товарища Сталина.

Повсеместно выдвинуты также ближайшие соратники товарища Сталина — руководители партии и правительства.

Наряду с руководителями коммунистической партии и советского правительства трудящиеся союзных республик намечают в областные, городские и районные Советы партийных и советских работников, лучших людей заводов, фабрик, колхозов, учреждений. В местные Советы выдвинуто также большое количество советских интеллигентов.

На имя товарища Сталина поступил рапорт о том, что к 1 декабря 1947 года колхозы и совхозы Алтайского края перевыполнили государственный план хлебозаготовок. Сверх установленного плана хлебозаготовок колхозы и совхозы края сдали государству 2 миллиона пудов хлеба.

Труженики сельского хозяйства Украины, готовя достойную встречу ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, борются за выполнение к 21 декабря планов поставок государству картофеля и овощей. Сталинская, Запорожская, Дрогобычская, Херсонская, Львовская и Тернопольская области уже полностью завершили поставку картофеля в области Украины досрочно выполняли план заготовок овощей. Среди них — Измаильская, Кировоградская, Харьковская и другие области. В целом по республике заготовлено овощей на 18 миллионов 300 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Призыв ленинградцев — выполнять пятилетку в четыре года — вызвал новый подъем среди горняков передового в Кузбассе Киселевского рудника. На их счету уже более 100 тысяч тонн угля, заданных сверх плана. (ТАСС).

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс 1948 года

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС приняли постановление о проведении с 4 по 18 января 1948 года профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Кросс ставит задачей массовое вовлечение молодежи в регулярные занятия лыжным спортом, оказание молодежи слабой нормы комплекта ГТО по лыжам, повышение спортивно-технических достижений и выявление новых спортсменов-лыжников.

Кросс проводится в два этапа. С 4 по 11 января состоятся массовые соревнования на личном и командное первенство предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС. С 12 по 18 января проводятся массовые лично-командные соревнования на первенство городов, районных центров, рабочих поселков между командами коллективов физкультуры и комсомольских организаций, где коллективы физкультуры не созданы.

В программе соревнований в соответствии с нормативами комплекта ГТО установлены следующие дистанции: для юношей—3 км, для девушек—2 км, для мужчин—10 км, для женщин—3 и 5 км.

ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС обязали профсоюзные, комсомольские и физкультурные организации обеспечить тщательную подготовку и организационное проведение кросса. На предприятиях промышленности и транспорта, в колхозах, совхозах, МТС, в учреждениях и учебных заведениях необходимо создать из числа молодежи команды по подготовке и участию в кроссе, подобрать капитанов команд, возложить на них руководство подготовкой участников к соревнованиям, определить место и время тренировок, добиться четкой и бесперебойной работы лыжных стаций.

Для руководства профсоюзно-комсомольским лыжным кроссом создан центральный организационный комитет.

Наш агитатор

На нашей десятидворке избирательного округа № 18 по выборам в поселковый Совет депутатов трудящихся агитатором работает тов. Плесовских. Просто и понятно рассказывает она нам о советском избирательном законе, о великих правах и почетных обязанностях советских граждан, данных нам Сталинской Конституцией.

Кроме того, тов. Плесовских с нами беседует и на другие темы. Недавно мы с большим интересом прослушали беседу о пламенном большевике Сергее Мироновиче Кирове.

Барькова.

Домохозяйка пос. Ханты-Мансийск.

Не оборудуют агитпункт и избирательный участок

До выборов в местные Советы депутатов трудящихся остались считанные дни, но в деревне Алекино все еще не оборудован ни избирательный участок, ни агитпункт. Население по десятидворкам не развито и настоящих агитационно-массовой работы среди избирателей не проводится.

Заведующая агитпунктом Раппева Таисья Степановна об оборудовании агитпункта не беспокоится.

Избиратели Алексинского избирательного округа ждут, когда начнет работать агитпункт.

Ф. А. Горшков.

Голосуйте за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Василий Васильевич Смахов

Василий Васильевич Смахов родился в семье рабочего Кировского завода, Кировской области, в 1909 году. Окончив семилетнюю школу, он в 1924 году поступил работать на завод.

В 1925 году комсомольская организация решила направить комсомольца Василия Смахова на торговую работу. Тов. Смахов работал в торговых организациях 6 лет, пройдя путь от ученика продавца до старшего инструктора межрайонного союза потребителейных обществ.

В 1931 году Василия Васильевича Смахова призвали в Красную Армию. Демобилизовавшись из армии, он работает помощником секретаря Тобольского райисполкома. В 1934 году поступает кассиром в Сургутское отделение Госбанка, откуда его направляют на курсы кредитных ин-

спекторов при Омской конторе Госбанка. По окончании курсов назначается управляющим Шурышкарским отделением Госбанка. В 1939 году тов. Смахов вступает в ряды большевистской партии.

Из Шурышкарского района Василий Васильевич Смахов переводится в Вагайский район, где до 1942 года занимает пост управляющего отделением Госбанка. В 1942 году он избирается секретарем Вагайского райкома ВКП(б) по кадрам, а в 1944 году—вторым секретарем этого же райкома.

В 1945 году Тюменский обком ВКП(б) отзывает тов. Смахова в аппарат обкома ВКП(б) на должность зам. заведующего отдела торговли обкома партии. По личному просьбе В. В. Смахова обком ВКП(б) командует его в августе 1945 года в

Сургутский район. Здесь тов. Смахов работает вторым секретарем райкома партии, а в марте 1947 года избирается первым секретарем Сургутского райкома ВКП(б).

Споспобный организатор, Василий Васильевич Смахов сумел поднять всю парторганизацию района на борьбу за выполнение социалистических обязательств, данных рыбаками Сургутского района в письме товарищу Сталину, в результате чего эти обязательства были значительно перевыполнены. Сургутский район успешно справился с планом заготовок хлеба и заготовки кормов для скота.

Трудящиеся Черномыского избирательного округа № 51 выдвинули тов. Смахова В. В. кандидатом в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся. Их доверие он сумеет оправдать.

Канева Евдокия Васильевна

Канева Евдокия Васильевна родилась в 1925 году в семье зырянина, бедняка-оленьвода, Казымского национального Совета, Микояновского района.

В 1940 году она поступила в Ханты-Мансийскую фельдшерско-акушерскую школу, которую окончила в 1943 году с дипломом фельдшера.

В этом же году окружной отдел здравоохранения командировал т. Каневу на работу в Нарыкарскую больницу в должности заведующей трахоматозным пунктом. Здесь, наряду с основной лечебной работой, она принимает активное участие в общественной жизни и заслуженно пользуется авторитетом среди всего на-

ционального населения Советского Союза.

С января 1945 года т. Канева работает заведующей трахоматозным пунктом при Казымской больнице. Свободно владеет немецким, хантыйским и зырянским языками, она и здесь проводит большую лечебную, воспитательную и массовую работу, внедряя культуру в быт национального населения Казымского Совета.

С 1939 года она состоит членом ленинского комсомола. Являясь внештатным инструктором, членом пленума райкома и окружкома комсомола, тов. Канева оказывает большую помощь райкому комсомола в налаживании внутрисоюзной работы первичных комсомоль-

ских организаций Казымского Совета и в их организационном укреплении.

За хорошую работу тов. Канева награждена двумя правительственными наградами: медалью „За трудовое отличие“ и медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“

Члены оленеводческого колхоза имени Сталина, первичная территориальная комсомольская организация и служащие Казымской больницы выдвинули т. Каневу кандидатом в депутаты Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся по Казымскому избирательному округу № 10.

Александр Михайлович Эпштейн

По Полноватскому избирательному округу № 11 кандидатом в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся зарегистрирован Александр Михайлович Эпштейн.

Он родился в 1909 году в селе Большие Кулачи, Кагановичского района, Омской области. Его отец был сослан в 1905 году в Сибирь на вечное поселение царским правительством за участие в забастовках. В 1919 году отец Александра Михайловича был расстрелян колчаковцами, и мать после прихода советской власти отдала сына на воспитание в детский дом. Здесь Александр Эпштейн окончил сельскую школу.

С 15 лет он начал самостоятельный трудовой путь сначала в качестве ученика, затем продавцом и в 1930 году становится председателем сельпо. В 1931 году его призывают в Красную Армию.

После демобилизации тов. Эпштейн работает с 1934 по 1937 год заведующим торговой базой облсовхоза, с 1938 по 1940 год—управляющим Тарским леспродторгом.

В июне 1941 года Омский обком ВКП(б) командует тов. Эпштейна в Ханты-Мансийск на должность управляющего леспродторгом, где он работает до марта 1943 года; затем его назначают директором Ло-

косовского рыбозавода. С июня 1944 года тов. Эпштейн занимает должность управляющего снабтехпромом Ханты-Мансийского гоерыбтреста. С апреля 1945 года является председателем окружного рыболовпотребсоюза.

Александр Михайлович Эпштейн—член ВКП(б) с 1941 года. Х окружной партконференцией он избран членом окружкома партии. Награжден медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“ и почетной грамотой облисполкома и обкома ВКП(б).

Тов. Эпштейн—достоинный кандидат блока коммунистов и беспартийных.

ЗА РУБЕЖОМ

Великое Народное Собрание Болгарии приняло новую конституцию Народной Республики Болгария

Заседание Великого Народного Собрания проходило в торжественной обстановке. Присутствовали все депутаты, члены правительства во главе с премьер-министром Г. М. Дмитриевым, представители политических партий и массовых организаций, члены дипломатического корпуса, многочисленные публики.

За проект новой конституции единодушно голосовали все 365 присутствовавших на заседании депутатов.

Объявление результатов голосования было встречено бурной, продолжительной овацией. Собрание около здания парламента тысячи граждан Софии приветствовали принятие Великим Народным Собранием акта огромного исторического значения. В честь новой конституции был произведен артиллерийский салют.

Во Франции усиливается забастовочная борьба. Положение во всей стране весьма напряженное. Попытки властей ликвидировать забастовку с помощью полиции и войск приводят к столкновениям с бастующими.

В Марселе движение по шоссейным дорогам почти полностью прекратилось, так как бастующие соорудили баррикады на дорогах ведущих в город. На причалах порта Марселя не производится никаких работ.

Центральный забастовочный комитет Нидл решил объявить в связи с созданными положением всеобщую забастовку.

В городе Кани и Антаб бастующие заняли главный почтамт. В Ментоне объявлена забастовка железнодорожников, рабочих газовой сети и электротехники, а также транспортных и строительных рабочих.

В угольном бассейне департамента Нор произошла стычка между несколькими тысячами бастующих шахтеров и полицией. В результате было ранено 20 полицейских.

На юге Италии продолжаются народные волнения. На острове Сицилия происходят демонстрации бастующих, а также демонстрации протеста против политики правительства.

В Месине забастовали рабочие бумажной и полиграфической промышленности, а затем началась всеобщая забастовка в знак протеста против реакционной политики местных властей.

Китайская народно-освободительная армия заняла ряд железнодорожных станций на Шандунском полуострове. Этот полуостров объединяется теперь с остальной частью освобожденного района, контролируемого китайской компартией. В течение 3-х месяцев военных действий в этом районе правительственные войска потеряли 40 тысяч человек.

Трудящиеся Чехословакия с большим подъемом отметили 30 ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В знак своих дружественных чувств и симпатий к советскому народу рабочие чехословацких фабрик и заводов направили в Советский Союз ценные праздничные подарки.

В дар городу Сталинграду направлено 10 комплектов зубоорубочных кабинетов и один вагон мебели. Один вагон листового стекла и 4 вагона музыкальных инструментов предназначены населению города Харькова. Городу Гомелю послан санитарный автомобиль, а трудящимся города Киева—2 вагона с фарфоровой посудой и другие подарки.

Все эти ценные подарки трудящиеся Чехословакия приобрели на средства, полученные ими за сверхурочные работы в выходные и праздничные дни.

(ТАСС)

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.